

大熊猫科学发现 155周年 国际青年大熊猫溯源之旅在宝兴举行

4月22日，“中法建交60周年暨大熊猫科学发现155周年国际青年大熊猫溯源之旅”活动在雅安宝兴县举行。来自10个国家的14位国际青年，和国内外文化学者、自然教育从业者、研学旅游从业者等上百人，走进当年法国传教士阿尔芒·戴维科学发现大熊猫的地方，寻访那条在155年前从宝兴延伸出去、联系起中国和世界各国友谊的纽带。

155年前的科学发现 大熊猫从宝兴走向全世界

活动上，大家参观新建的大熊猫国际文化交流中心、重访第一只大熊猫的科学发现地、溯源大熊猫历史，最终回到155年前阿尔芒·戴维开展科学研究和生活居住的地方——现在的大熊猫起源馆，漫谈大熊猫文化。

阿尔芒·戴维的故乡——法国埃斯佩莱特小镇的居民也通过视频，送上万里之外的祝福。他们说，大熊猫在中国很重要，在小镇上，大熊猫对他们也很重要。这份由155年前阿尔芒·戴维开启的友谊，他们珍惜，并希望长存。

而当天，来自10个国家的青年走进宝兴，每个人都和大熊猫有缘。这份情谊既属于万里之外阿尔芒·戴维的故乡，也属于更广阔空间里的更多人。那些始于大熊猫的情谊，也将因大熊猫而更浓。

大熊猫为何受喜爱？ 因为它代表了“我们的民族性格”

在活动上，所有人都讲到了大熊猫的憨态可掬和其独特颜值与魅力。

全国妇联副主席（兼），中央民族大学党委常委、历史文化学院教授蒙曼，讲述了关于大熊猫的理解。她说，每



来自10个国家的14位青年种下“国际青年林”后合影。



国际青年在签名墙前留影。

个国家都有一个代表本国形象的“国兽”。在中国，大熊猫就扮演着这样的角色。

“大熊猫圆滚滚的，真是一团和气。”“它又是黑白配，简直是一幅天然的太极图。”“它个头很大，却吃竹子，没什么攻击性。”蒙曼认为，这分别对应了中国人骨子里的和气、阴阳和谐或天人和谐以及温良恭俭让下所追求的和平精神。“这都是我们的民族性格。”

同时，她谈到，“国兽”大熊猫还特别富有文化包容力和穿透力。

大熊猫的黑白配，可以是太极，也可以是现代极简主义的审美；大熊猫与世无争却已存在了800多万年，可以是柔弱胜刚强，也可以是物竞天择适者生存的另一模式。她认为，人们对大熊猫的喜爱是具体的。

中国外文局副局长于运全说，熊猫是和平友好的天才使者，作为中外人文交流的重要文化纽带，大熊猫承载了中国与各国人民的深厚情谊，架起了连接中外的民心之桥。

他以近段时间“回家返乡”的几只大熊猫为例，无论是丫丫、香香还是福宝，都牵动了万千人的心弦。2023年7月，在法国出生的第一只大熊猫圆梦，在法国民众的不舍中踏上回家旅途。当时，法国总统夫人亲自到机场送行。而时至今日，圆梦在中国的一举一动仍被法国媒体和民众关心着。

在这种喜爱的背后，是大熊猫已然成为中国“国宝级”友谊使者，是中华文化交流独一无二标识，更是全人类共同的宝贵文化符号。“所以，大熊猫虽然回到了中国，却把和平和友谊留在了当地。”于运全说。

大熊猫的缘分 百年故事还要从这里开始

来参加此次活动的人，似乎和大熊猫都有着不解之缘。坐在大熊猫起源馆，厦门市文联主席、中国当代著名诗人舒婷说起了她的外语诗集正是外文局熊猫丛书里的一本，而通过这样的文化交流，她也去到了法国巴黎。

熊猫文化学者谭楷谈到了多年前他重走阿尔芒·戴维之

路，以及带法国作家体验阿尔芒·戴维当年生活的感受，那是很远的路途、很硬的床板，“无法想象当年阿尔芒·戴维顶着油灯开展工作的艰苦。”

众多活动参与者讲了各自有关大熊猫的故事，绕不开的主题是文化交流和大熊猫的保护。

来自美国的青年娜斯佳说，作为汉语老师，在宝兴她第一次看到了存在于书本上的那些动物，很高兴，也希望她的朋友和学生能来到这个地方，亲自感受大自然的奇迹。

来自法国的青年车梦竹谈到，大熊猫既是中国的国宝，也是世界上最受欢迎的动物之一，还是中法交流中的重要角色，“大熊猫加深了两国人民的友情，我们青年一代要珍惜这份情谊，并为此作出贡献。”

世界各国之间的交流 能够让野生动物保护走得更远

联合国前副秘书长、环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆在视频致辞中说，他曾在几年前到过四川，参观了大熊猫国家公园。他看到中国在保护大熊猫及其他珍稀野生动植物方面做了很多务实的工作。同时，中国正在建比世界上其他国家都大的国家公园，在珍稀动植物保护方面，也带来了更为高效的工作。

“当然，加强国际交流对共同保护野生动物非常必要。”他谈到了中法在大熊猫保护方面的合作，也谈到了这些合作取得了显著成绩，“中国、法国及世界各国之间的交流，让我们在野生动物保护方面能够走得更快、更远。”

看到世界各国青年相聚在宝兴，他说，大家探讨中国取得的进步和成就，国际青年把世界故事与中国分享的同时，也将把中国经验和世界分享。

对宝兴这个曾送出17只国礼大熊猫、有着全世界十分之一野生大熊猫的地方而言，这是一项更为具体的工作。宝兴县委书记罗显泽表示，那是建好大熊猫国家公园让人与自然相处更加和谐，是做好文化交流为传播好大熊猫文化、讲好大熊猫故事贡献“宝兴力量”。

为期三天的活动，14位国际青年有了收获。大家走进“熊猫老家”了解大熊猫知识，看了大熊猫，在大熊猫起源馆旁种下了“国际青年林”，还共同签署发布了《“国际青年保护大熊猫行动”倡议书》，呼吁更多国际青年积极参与到大熊猫保护行动中去，共同为大熊猫种群可持续发展和全球生物多样性保护贡献青年力量。

同时，他们也留下了再来的愿望。他们当中，有人想弄明白北京的大熊猫和宝兴的大熊猫有何不同，有人想弄明白今天宝兴的经验是否可以用在非洲的实践上。

就像他们不到宝兴就不知道，大熊猫在漫长的历史中，有着几十个别名，被称为貔貅，还被称为干将、莫邪；就像他们不到宝兴就不知道，相传在三国时两军对垒，若一方想停战就会挂上熊猫旗——大熊猫国际文化交流中心的讲解员说，从那时起大熊猫就成了和平的象征。

155年前，阿尔芒·戴维带着大熊猫从宝兴走向世界；155年后，来到宝兴的人，带着那些关于大熊猫的故事，还将从这里出发。

华西都市报-封面新闻记者 肖洋
摄影报道

华西都市报社2024年度 报纸分发运输服务招标公告

一、招标条件

华西都市报社将《华西都市报》《四川日报》及其他委托的报刊从四川日报报业集团印务公司(成都市锦江区三色路288号)到成都双流、天府机场、高铁站(成都东站、南站)的分发、运输服务。现面向社会公开招标，欢迎符合条件的投标人报名参与本投标。

二、项目概况与招标范围

1. 招标人: 华西都市报社;
2. 项目名称: 《华西都市报》《四川日报》机场、高铁站配送分发运输服务采购
3. 招标人地址: 四川省成都市锦江区红星路二段70号10楼
4. 招标内容: 采购将《华西都市报》《四川日报》及其他委托的报刊从四川日报报业集团印务公司(成都市锦江区三色路288号)到成都双流、天府机场、高铁站(成都东站、南站)的分发、运输服务。

5. 项目预算: 22.7万元

6. 项目期限: 8个月

三、投标人资质

1. 投标人应是在中华人民共和国境内依法注册，具有独立承担民事责任的能力，独立法人资格的，或为经独立法人资格授权合法登记的非法人分支机构；
2. 具有良好商业信誉，2020年以来无重大违法记录和严重商业违规记录，并对此做出书面承诺；
3. 不接受联合体参与投标；
4. 至少提供一个加盖投标人鲜章的2020年以来金额为20万元及以上货物分发运输中标(中选)通知书，或服务合同或业主证明材料复印件。业绩证明材料须体现服务金额，如服务合同未显示合同金额，则还需提供显示金额的中标(选)通知书、项目收款发票或其他能显示合同金额达到要求的证明文件进行佐证。

四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种

方式之一，获取招标文件需准备的材料如下：

- 1、营业执照正本复印件；
 - 2、法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件(正反两面)；
 - 3、被授权人的身份证复印件(正反两面)。
- 注：(1)以上材料均需加盖鲜章；(2)若为经独立法人授权合法登记的注册的非法人分支机构的，则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件(正反两面)。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提交原件扫描件或照片，一并发送至招标人指定邮箱：136199210@qq.com，经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的，收取以上全部纸质材料，并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

五、获取招标文件的地点和时间

获取招标文件的地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团大厦10楼A区；
获取招标文件的时间：4月22日-4月26日上午9点-11点，下午2点-5点；

六、投标文件递交地点及截止时间

递交地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团大厦10楼A区；
投标截止时间：2024年5月6日下午5点；

七、联系方式

联系人：蒋老师，电话：028-86969016。

八、异议受理：

异议受理联系人：曾女士
异议受理地址：成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦10楼
异议受理电话：13708172370

华西都市报社
2024年4月22日